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 I Z V J E Š T A J 

o radu Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne samouprave 
za 2010.godinu   

 
 
     Na osnovu člana 15 Odluke o Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne 
samouprave (»Službeni list RCG-opštinski propisi», broj 29/05), a u 
skladu sa obavezom utvrđenom Programom rada Skupštine opštine 
Nikšić za 2010.godinu, Savjet za razvoj i zaštitu lokalne samouprave, 
podnosi Izvještaj o radu. 
      U cilju unapredjivanja lokalne samouprave, Zakonom o lokalnoj 
samoupravi i Odlukom o Savjetu za razvoj i zaštitu lokalne samouprave 
utvrdjena su prava i obaveze Savjeta za razvoj i zaštitu lokalne 
samouprave, kao samostalnog i nezavisnog tijela Opštine i dato mu u 
nadležnost razmatranje najvažnijih pitanja života i rada u lokalnoj 
zajednici, koja su od interesa za razvoj lokalne zajednice i podizanja 
kvaliteta života i lokalnog stanovništva. 
     Savjet ima pravo da državnim organima, organima lokalne 
samouprave i javnim službama podnosi predloge za unapredjenje i 
razvoj lokalne samouprave, podizanje nivoa kvaliteta javnih usluga, 
zaštitu Ustavom i zakonom utvrđenih prava i dužnosti Opštine i zaštitu 
sloboda i prava lokalnog stanovništva. 
     Obzirom da Savjet podnosi Skupštini opštine Izvještaj o radu za 
poslednju godinu svog mandata, to cijenimo da je potrebno dati kratak 
osvrt na rad Savjeta za protekli period. 
     Radi ostvarivanja demokratskog uticaja gradjana na unapredjenje 
lokalne samouprave, Skupština opštine Nikšić je u septembru 2005. 
godine osnovala Savjet, utvrdila njegova prava i dužnosti, sastav, način 
izbora i način rada. 
      Imajući u vidu širok krug pitanja kojima se Savjet bavi u okviru 
utvrdjenih prava i dužnosti, Savjet je nakon konstituisanja donio 
Program rada koji je predvidio razmatranje svih tema koje su od značaja 
za lokalnu samoupravu.  
 
 
 

 



      Program je koncipiran po oblastima, tako da je Savjet upoznat sa 
svim neophodnim informativno-analitičkim materijalima predlozima 
planskih i programskih dokumenata, odlukama, kao i drugim aktima koji 
su od značaja za ostarivanje prava i dužnosti Savjeta, čime se 
omogućava njegov kvalitetan rad i zauzimanjem stavova, podnošenjem 
inicijativa, predloga, mišljenja i sugestija o konkretnim pitanjima i 
obezbjedjuje ostvarivanje razvojne i zaštitne funkcije Savjeta koju ima u 
sistemu lokalne samouprave.  
      Polazna osnova za izradu ovog programa bili su Program rada 
Skupštine opštine i Program rada predsjednika Opštine. 
      Aktivnosti Savjeta bile su usmjere u dva pravca. U pravcu razvojne 
funkcije koja je temeljena na programskim i planskim dokumentima i u 
pravcu zaštitne funkcije koja se odnosi na ostvarivanje prava i sloboda 
gradjana i zaštite njihovih vitalnih interesa. 
      Pitanja koja je Savjet razmatrao u proteklom periodu mogu se 
podijeliti u četiri kategorije: 

1. Razmatranje zakona i drugih propisa, strategija razvoja i 
plansko razvojnih dokumenata sa državnog nivoa koja se 
odnose na pojedina pitanja vezana za lokalnu samoupravu 
(pitanja sistemskog karaktera). 

2. Funkcionisanje lokalne samouprave – razmatranje izvještaja 
i programa predsjednika Opštine, glavnog administartora, 
organa lokalne uprave i javnih službi.  

3. Odluke i drugi opšti akti koje donose organi lokalne 
samouprave i drugi organi na lokalnom nivou. 

4. Ostala pitanja – razmatranje predloga i inicijativa upućenih 
Savjetu.  

     Nakon analize i sagledavanja stanja u pojedinim oblastima kao što su: 
investiciona i budžetska politika, društvene djelatnosti, uređenje 
prostora, planiranje prostora, zaštita životne sredine, komunalne 
djelatnosti, zaštita i spašavanje, inspekcijski nadzor i dr., Savjet je, 
zauzimao stavove i prema državnim organima, organima lokalne 
samouprave, organima lokalne uprave i javnim službama pokretao 
inicijative i davao predloge za poboljšanje stanja u tim oblastima radi 
efikasnijeg vršenja poslova, obezbjeđivanja zakonitijeg rada i podizanja 
nivoa  kvaliteta usluga. 
 

 



      U izvještajnom periodu Savjet je održao tri sjednice na kojima je 
razmatrao predloge odluka i drugih akata, programska i planska 
dokumenta, izvještaje o funkcionisanju lokalne samouprave, lokalne 
uprave, javnih službi, kao i druge informativno-analitičke materijale. 
      Aktivnosti Savjeta u 2010.godini odvijale su se u skladu sa 
Programom rada Savjeta koji se u osnovi bazirao na Program rada 
Skupštine i Program rada predsjednika Opštine. 
      U cilju efikasnijeg obavljanja poslova od javnog interesa i podizanja 
kvaliteta komunalnih usluga, odnosno uređenja grada, održavanja 
čistoće, uređenja i održavanja javnih površina i objekata komunalne 
infrastrukture, Savjet je podržao realizaciju programskih zadataka javnog 
komunalnog preduzeća i ocijenio da je potrebno sagledati mogućnost 
restrukturiranja i transformacije preduzeća, poboljšati njegovu tehničku 
opremljenost, povećati stepen naplate potraživanja i obezbijediti 
efikasniji inspekcijski nadzor u komunalnoj oblasti. 
       U skladu sa novim Zakonom o kulturi i, sa nivoa države,  
najavljenoj novoj strategiji u ovoj oblasti, Savjet je ocijenio da je 
neophodno imenovati Savjet za kulturu, kao stručno savjetodavno tijelo 
u cilju podsticanja i razvoja kulturnog i umjetničkog stvaralaštva, zaštite 
i očuvanja kulturne baštine i blagovremeno otpočeti sa aktivnostima na 
izradi dugoročnog programa razvoja kulture u opštini Nikšić, kojim bi 
polazeći od potreba lokalnog stanovništva i subjekata iz ove oblasti bili 
odredjeni razvojni pravci, prioriteti i mjere za njegovu realizaciju. 
       Takođe, u institucijama kulture neophodno je preduzeti mjere i 
aktivnosti na sprječavanju propadanja pojedinih objekata kulture, među 
kojima se nalaze i spomenici kulture koji su pod zaštitom lokalne 
samouprave, obezbijediti adekvatne materijalne uslove i podsticati 
jačanje finansijskog menadžmenta čime bi se doprinijelo bogatijim i 
kvalitetnijim kulturnim sadržajima. 
       Savjet je u kontinuitetu pratio realizaciju preporuka i predloga 
upućenih nadležnim organima, prvenstveno onih koje se odnose na 
ostvarivanje javnog interesa i zaštitu prava građana i ocijenio da su isti u 
mogućoj mjeri blagovremeno realizovani.       
       Savjetu su redovno dostavljani materijali za sjednicu Skupštine 
opštine tako da ih je Savjet razmatrao, a posebni ostvrt je davao na one 
materijale koji imaju posebni značaj sa aspekta interesa Opštine i 
sloboda i prava lokalnog stanovništva. 

 



 

      Savjet je obradjivačima materijala davao sugestije i preporuke i 
predlagao Skupštini da ova akta usvoji u zakonskoj proceduri. 
       Napominjemo, da je istekom mandata Savjetu za razvoj i zaštitu 
lokalne samouprave izabran i konstituisan Savjet u novom sastavu. 
       Na kraju, dosadašnji rad Savjeta ukazuje na značaj i opravdanost 
postajanja Savjeta kao posebnog tijela na lokalnom nivou koje je novim 
Zakonom o lokalnoj samoupravi uvedeno u naše zakonodavstvo kao 
institucionalno rješenje preuzeto iz evropskog zakonodavstva i koje u 
okviru zakonskog određenja i prava i dužnosti utvrđenih odlukom 
Skupštine doprinosi razvoju lokalne zajednice i obezbjedjuje veći nivo 
zaštite sloboda i prava građana i lokalne samouprave u cjelini. 
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